

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДВИЖЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 78 (648)

22 июля 1937 года, четверг.

Цена 5 коп.

## Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин! Делегаты Тайгинской линейной конференции профсоюзов обращаются к Вам, великому вождю, любимому другу, мудрому учителю со словами горячего привета, выражая в них чувство глубочайшей преданности нашему ленинско-сталинскому комитету большевистской партии и Вам товарищ Сталин.

Резко, по-большевистски, критикуя недостатки нашей профсоюзной работы, ликвидируем политическую беспечность и возможность проникновения на ж. д. транспорт японо-германских, троцкистских и бухаринских агентов.

Не покладая рук будем по-большевистски бороться за дальнейшие победы на железнодорожном транспорте.

Да здравствует инициатор и вдохновитель великих побед социализма, наш любимый учитель, вождь, друг — товарищ СТАЛИН, под руководством которого победил социализм в нашей стране и победит во всем мире!

## Народному комиссару путей сообщения Лазарю Моисеевичу КАГАНОВИЧУ

Делегаты профсоюзной конференции Тайгинского отделения с чувством огромной гордости переживают ту радость, которую имеют железнодорожники, работающие под Вашим мудрым руководством.

Мы знаем, что пути сообщения всегда служили и служат приманкой для шпионов, ибо железнодорожный транспорт имеет огромное значение для нашего социалистического хозяйства.

Гордимся Вами и Вашим мудрым сталинским руководством.

Мы напрягаем все силы и еще энергичнее будем бороться за выполнение указаний товарища Сталина о ликвидации последствий вредительства, шпионажа, диверсантских действий японо-германских и троцкистско-бухаринских гадов.

Да здравствует наш железный нарком, ближайший соратник товарища Сталина, Л. М. КАГАНОВИЧ!

## Народному комиссару внутренних дел товарищу ЕЖОВУ

Профсоюзная конференция Тайгинского отделения шлет Вам, славному чекисту, большевистский привет и поздравляет Вас с высокой наградой — орденом Ленина за выдающиеся успехи в деле руководства по выполнению правительственные заданий.

Конференция выражает уверенность, что славные чекисты будут и впредь непримиримо бороться со всеми врагами народа и окончательно добьют агентуру японо-германского фашизма, троцкистских и бухаринских шпионов.

Да здравствует боевой руководитель Наркомвнутдела Н. И. ЕЖОВ!

## Секретарю западно-сибирского комитета ВКП(б) Р. И. ЭЙХЕ

Делегаты Тайгинской линейной конференции профсоюзов шлют Вам, непримиримому к врагам большевику ленину-сталину, испытанному руководителю сибирских большевиков, пламенный привет.

Под руководством Краевого комитета партии во главе с Вами железнодорожники Томской земли одержали ряд побед в деле выполнения боевых заданий железного наркома Л. М. Кагановича.

Беспощадно критикуя недостатки нашей профсоюзной работы будем и в дальнейшем по-большевистски, по-сталински бороться за образцовую работу социалистического транспорта, выкорчевывая и уничтожая презренных гадов японо-германских, троцкистских, бухаринских и прочих шпионов.

Будем бороться за еще более замечательные образцы творческого труда на стальных путях нашей любимой родины.

Да здравствует верный соратник Сталина товарищ ЭЙХЕ!

## ЛИНЕЙНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

19 июля в Тайгинском клубе имени Ленина открылась первая линейная профсоюзная конференция. На конференции из 182 делегатов присутствует 75 стахановцев и 45 ударников.

В числе делегатов конференции знатные люди: бригадир комплексной бригады по ремонту паровозов значкист-кривоносовец Иван Герасимович Сафонов, машинист 1-го класса значкист Леонид Бычков, токарь-стахановец Г. Саратцев, бригадир Тайгинской дистанции пути т. Саландин, лучший машинист депо Томск II т. Альтерман и другие.

В повестке дня конференции:

1. Отчетный доклад о работе дорожного комитета профсоюза.
2. Выборы линпрофсоюза.
3. Выборы ревкомиссии линпрофсоюза.
4. Выборы делегатов на дорожную профсоюзную конференцию.

В первый день работы конференции с докладом о работе дорожного комитета выступил член президиума дорпрофсоюза т. Чирихин.

## Будем такими же как Громов, Юмашев, Данилин

С неослабевающим вниманием мы, учлеты Тайгинского аэроклуба, следили за исключительным полетом летчиков Героев Советского Союза тт. Громова, Юмашева и Данилина.

Никто из нас не сомневался. Мы были уверены, что сталинское задание по перелету Москва — Северный полюс — Сев. Америка будет с честью выполнено. И это оправдалось.

Беспримерный героический перелет внес в нас еще большее желание учиться авиационному делу, в совершенстве овладеть этой сложной техникой. В каждом из нас зародилась мечта быть такими же, как Громов, Юмашев, Данилин.

Возможность к этому мы имеем, да и не только мы, а вся советская молодежь. Окончив учебу в аэроклубе нам дана возможность ехать учиться в авиационную школу.

В настоящее время мы проходим в лагерях летную практику. С поставленной задачей провести ее на оценку не ниже, как на хорошо и отлично мы, безусловно, справимся.

По поручению авиаотряда летных лагерей.

Учлеты: Лузин, Корягин.



Народный комиссар внутренних дел тов. Н. И. ЕЖОВ.

## О НАГРАЖДЕНИИ ТОВАРИЩА Н. И. ЕЖОВА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет: за выдающиеся успехи в деле руководства органами НКВД по выполнению правительственные заданий наградить товарища Н. И. ЕЖОВА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
17 июля 1937 года.

В ЗАПСИБКРАИКОМЕ ВКП(б)

## О ВОВЛЕЧЕНИИ КОМСОМОЛЬЦЕВ В РЯДЫ ВКП(б)

Крайком партии предложил горкомам и райкомам ВКП(б) обеспечить развертывание партийными и комсомольскими организациями энергичной работы по вовлечению лучших, политически проверенных, закаленных в борьбе с врагами коммунизма, комсомольцев, активных работников комсомола в ряды ВКП(б), тщательно проверяя принимаемых в партию, строго соблюдая индивидуальный порядок приема и не допуская при этом волокиты.

Крайком обязал горкомы и райкомы партии широко вовлечь партийный актив в непосредственную, прежде всего, воспитательную работу среди комсомольцев.

Предложено секретарям горкомов и райкомов партии лично вести индивидуальную политическую воспитательную работу с активными работниками комсомола, проверяя принимаемых в партию, строго соблюдая индивидуальный порядок приема и не допуская при этом волокиты.

К 20-летию ИЮЛЬСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ 1917 ГОДА

# ИЮЛЬСКИЕ ДНИ 1917 ГОДА

## 2. ИЮЛЬСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

15 июля 1917 г. 4 министра—члены кадетской партии вышли из состава Временного правительства. Внешним поводом для ухода было их несогласие с министрами Керенским, Терещенко и Церетели по поводу заключенного в Киеве соглашения с Центральной радой. Но действительные причины, вызвавшие кризис правительства, лежали глубже. Буржуазия понимала, что в стране происходило быстрое революционизирование масс. Влияние соглашательских партий—эсеров и меньшевиков падало с каждым днем, а популярность большевиков не прерывно возрастала. Кадетский вожак Милюков открыто призывал все контрреволюционные силы сплотиться для борьбы против революции.

Уход кадетов из правительства был рассчитан на то, что меньшевики и эсеры перед лицом надвигающейся революции пойдут на любые уступки буржуазии. Это необходимо было буржуазии для того, чтобы предпринять решительные меры по подавлению пролетариата. Но вслед за кризисом правительства наступил кризис в стране.

16 июля в Петрограде поднялся 1-й пулеметный полк. Пулеметчики отправили своих депутатов в другие полки, на предприятия и в Кронштадт. Вслед за пулеметным поднялись Гренадерский, Московский, 180 пехотный и другие полки. Вечером выступили птиловские рабочие. К ним примкнули рабочие других заводов.

Наставшее изо дня в день недовольство и возмущение масс прорвалось. Движение, вспыхнувшее на заводах и в полках, развернулось под лозунгами: «Долой войну!», «Долой министров-капиталистов!», «Вся власть советам!».

Партия большевиков считала тогда вооруженную борьбу еще преждевременной. Не было еще у нас большинства среди рабочих и солдат Петрограда. Не было еще той высоты всенародного революционного подъема масс, какой является непременным условием для успешного вооруженного выступления. Лагерь врагов революции был еще довольно крепок. Было ясно, что события назревают, но еще не созрели.

Вот почему Петроградская конференция большевиков, заседавшая 14—16 июля, разослав агитаторов на предприятия и в воинские части, чтобы удержать рабочих и солдат от выхода на улицу. Но напор революционных масс был настолько велик, что массы, несмотря на призыва большевиков, выступили. Тогда

партия решила возглавить это движение, чтобы привлечь ему характер мирной и организованной демонстрации и тем самым не дать буржуазии возможности спровоцировать и разгромить выступивших на улицу рабочих. 17-го июля утром большевики выпустили воззвание с обращением к рабочим и солдатам Петро-

града: «...Вчера революционный гарнизон Петрограда и рабочие выступили, чтобы провозгласить этот лозунг: вся власть советам. Это движение, вспыхнувшее в полках и на заводах, мы зовем превратить в мирное, организованное выявление воли всего рабочего, солдатского и крестьянского Петрограда».



Сарай около станции Разлив, в котором скрывался  
В. И. Ленин после июльских дней

Демонстрация 17-го июля носила грандиозный характер. В ней участвовало около полумиллиона человек. К питерским рабочим и солдатам присоединились кронштадтские матросы, некоторые части, прибывшие из Ораниенбаума, Красного села и других мест.

Ленин выступил перед демонстрантами и призывал их к «выдержке, стойкости и бдительности». Демонстрация направлялась к дворцу Кшесинской, где помещались ЦК и Петроградский комитет большевистской партии, затем—к Таврическому дворцу, где заседал ВЦИК советов. Делегаты, избранные демонстрантами, выступали во ВЦИКе с призывами взять власть в руки советов.

Временное правительство в это время мобилизовало силы против революции. Уже утром 17-го июля главнокомандующий генерал Поливцов опубликовал приказ, в котором предлагал воинским частям «очистить Петроград от людей с оружием в руках» и «приступить немедленно к восстановлению порядка на улицах».

Днем 17-го мирно демонстрировавшие рабочие, солдаты и матросы были приведены в обстановку обстрелов. Стреляли с чердаков и крыш и из-за углов. В ночь на 18-е июля контрреволюционные части разгромили газету «Правда» и типографию «Труд». Утром 18-го июля по городу разъезжали казачьи патрули и арестовывали отдельных рабочих и матросов. К вечеру прибыли вызванные с фронта контрреволюционные войска и юнкера из окрестностей Петрограда, которые заняли город, развели мосты и при-

ступили к массовым арестам и обыскам. Петроградский комитет большевиков был разгромлен.

19-го утром Временное правительство издало приказ об аресте Ленина, который, не ожидая ареста, перешел на нелегальное положение.

Революционное движение было подавлено. Временное правительство приступило к расправе. 20-го июля оно отдало приказ о расформировании воинских частей, выступивших 16—18 июля на стороне народа. В тот же день министром-председателем был назначен Керенский. Правительство Керенского, которое себя называло «Правительством спасения революции», восстановило смертную казнь на фронте для революционных солдат и разоруживало рабочих. Меньшевики и эсеры полностью поддерживали и проводили мероприятия правительства по удушению революции.

Июльские дни были переломным моментом всей революции. Выступление рабочих и солдат потерпело поражение, но на деле революция поднялась на новую, высшую ступень. После разгрома июльской демонстрации массы революционизировались еще с большей быстротой.

С июльских дней еще быстрее стало расти влияние большевиков на массы. Лозунги большевиков стали завоевывать все большую популярность. Переход буржуазно-демократической революции в пролетарскую развертывалось с невиданной быстрой.

А. БУТКОВА.

# НАРУШИЛИ УКАЗАНИЕ ЦК ВЛКСМ

Четыре дня проходило отчетно-выборное собрание Тайгинской комсомольской организации паровозного депо. В отчетном докладе секретарь комитета т. Анищенко рассказал о работе комитета по коммунистическому воспитанию комсомольцев и внесоюзной молодежи, о том, как выполнялись решения X съезда ЦК ВЛКСМ, как каждый член комитета и отдельные комсомольцы учились и работали на производстве. Недостатком в докладе т. Анищенко было то, что он недостаточно заострил внимание комсомольцев на борьбе с врагами народа. Троцкисты Шубин и Сафонов Т., работавшие в депо, пролезли в руководители комсомольскими школами.

Резкой критике выступающие по докладу подвергли работу комитета комсомола.

Комсомолка т. Гращенко в своем выступлении говорит:—Комитет комсомола плохо занимался политобразованием, были случаи срыва занятий в школе, которой руководит сам Анищенко, но об этом в докладе ничего не сказано. На занятиях моего кружка, да и других кружков секретарь и члены комитета никогда не бывают, работу комитет не знает. Нельзя умолять о распределении комсомольских поручений,—продолжает т. Гращенко, — мне комитет дал 5 поручений: я—группиратор, пропагандист, чтец газет, редактор стенгазеты и член бюро обва «Локомотив», тогда как десятки комсомольцев не имеют и не выполняют ни одно комсомольское поручение.

Секретарь комитета т. Анищенко, — говорит комсорг механического цеха т. Мульцын, — не руководил комсомольскими группами и цеховыми организациями. Нам, цеховым комсомольским организациям, Анищенко заданий не давал, не помогал составлять планы работы.

Комсомольский организатор промывочного цеха т. Левша также отметил, что секретарь комитета т. Анищенко все время сидит в кабинете, в цехи не ходит, а больше приказывает:

«Иди проверь, как у тебя комсомольцы уплатили членские взносы, иди сделай то-то, то-то и т. д.

Я—молодой бригадир, — продолжает т. Левша, — мне нужно помочь в организации полит-массовой работы, а у меня в бригаде из членов комитета никто не бывает. Вопросами стахановского движения комитет не интересовался.

В комсомольской организации паровозников, — говорит т. Зуев, — за 5 месяцев

сменилось 5 комсомольских организаторов, а работы не было. Анищенко с комсомольцами-паровозниками собирал только членские взносы.

В депо работает более 700 человек молодежи, но комитет с этой внесоюзной молодежью никакой работы не проводил, — говорит т. Ефименко.—Культурно-массовая работа отсутствует, в клубе одни только танцы. Массовок не проводится, физкультурная работа в загоне. Ответ секретарь отделенческого общества «Локомотив» т. Степанов, что хочет, то и делает. Ни комитет, ни политотдел отделения его работой не интересуются.

Выступающие критиковали работу комитета за плохое руководство политобразованием, отрыв от молодежи, за отсутствие культурно-массовой работы, но ни один из выступивших на собрании не говорил о борьбе с врагами, пребывавшими в комсомольской организацией депо. Собрание не мобилизовало комсомольцев депо на поднятие большевистской бдительности и разоблачение вражеских действий в депо. Только одно то, что за июнь в депо имелось 26 случаев порчи паровозов в пути следования, пожар по вине электростанции—яркое доказательство действий врага.

В даче оценки работы комитета и принятии решений по отчетному докладу президиумом собрания было допущено грубое нарушение решения ЦК ВЛКСМ о комсомольских собраниях. В первый день на отчетно-выборном собрании присутствовало 139 комсомольцев, на второй день на собрание явилось 92. Кворума хотя и не было, но оценку работе комитета собрание принял. Предложения по докладу решено было принимать на следующий день.

Решения ЦК ВЛКСМ требуют, чтобы на собрании присутствовало комсомольцев не менее двух третей всей организации. Собрание грубо нарушило это указание ЦК ВЛКСМ, резолюцию по докладу принимали 84 комсомольца, тогда как организация состоит из 170 человек.

Присутствующий на собрании секретарь райкома комсомола т. Антипин это грубейшее нарушение указаний ЦК ВЛКСМ не исправил.

Пом. начальника политотдела по комсомолу т. Морозов и инструктор подпора Лабецкий заслушали доклад секретаря комитета, и на этом сошли свое руководство отчетно-выборной кампанией в комсомольской организации депо законченным. Л. Мищенко.

## Линейная профсоюзная конференция

# Прения по отчетному докладу Дорпрофсожа

### Жалобы и заявления маринуют

Тов. Корнильев (пред. месткома ст. Анжерская) в своем выступлении отмечает, что дорожный комитет не перестроился на основе решений Пленума ВЦСПС. В своем докладе т. Чирихин об этом умолчал.

Заботы о людях не было. Тов. Чирихин приводит цифры, а не факты действительной помощи и заботы о живом человеке. Огромные средства в 300 тысяч руб. отпущены дорпрофсожем на один только новосибирский парк культуры и отдыха, и на всю линию Томской дороги тоже 300 тысяч руб.

У нас есть клубы, как Анжерский, где не только неначто развернуть культурную работу, но и платить сторожам нечем. 2 тысячи руб., которые были за-проектированы по смете,

### Безкультура

Доклад т. Чирихина, — говорит тов. Лобанов, (ст. Антибесс) если его анализировать, хорош только цифрами, но как дорожный комитет руководил профорганами на местах, изучал быт рабочих, об этом ни слова не сказано.

В дорожном комитете, если туда приедешь за справками, помошью, без т. Тарасова не дадут указаний.

Низовые профорганы надо растить, обучать через курсы. Многие вновь избранные профработники не имеют опыта в профработе, им никто не помогает.

На линии у нас царят безкультура, драки, пьянство, дебош, — и все это потому, что культработы нет, клубы заброшены. В новых домах рабочих заедают клопы.

### Нет заботы о людях, о стахановцах

Тов. Иванов (парторг вагонников ст. Тайга) говорит: — Чирихин в своем докладе указал, что они проглядили врагов народа (Вараксин, Миронов). Это все потому, что дорпрофсож не держал связь с массами, не изучал кадры, не выращивал, не привлекал дальних, испытанных работников на ответственные посты, на руководящую работу.

Инструкторский аппарат дорожного комитета подобран плохо. Есть там Пименов, который не может ни на один из заданных вопросов ответить. С такими кадрами много не сработаешь. И неудивительно, что тов. Чирихин готовясь к докладу собрал по телефону сведения о стахановцах, о их работе.

Прекрасных работников

до сих пор не перечислены.

К разбору жалоб и заявлений дорожный комитет относится бюрократически. Вот вам пример: — Ковалева, мужа которой убило во время работы, подает заявление о выдаче пенсии. Это заявление мы переслали в доркомитет, там оно лежало месяц, видимо, для того, чтобы в пенсии было отказано. Местком вновь подает ходатайство с актом обследования комиссии и... через 6 месяцев Ковалевой назначается пенсия.

Нет у нас и кассы взаимопомощи, и помочь рабочим в трудных случаях мы не можем. Члены линкома и его пред. т. Быков приезжают к нам только в особых случаях (обмен профбилетов, выборы профорганизации).

Стахановским движением профсоюз руководит плохо. Сейчас у вагонников проходит стахановская декада, рабочие вагоно-ремонтного пункта дают до 600 проц. производительности труда, а союз стоит в стороне, не видит лучших вагонников-стахановцев.

Культмассовой работы не ведется. Вагон-клуб, единственный культочаг на линии, желанный гость рабочих, находится в ремонте. Мы бездельничаем, а баптисты за нашими спинами ведут антисоветскую агитацию.

В дорожном комитете, если туда приедешь за справками, помошью, без т. Тарасова не дадут указаний.

Низовые профорганы надо растить, обучать через курсы. Многие вновь избранные профработники не имеют опыта в профработе, им никто не помогает.

На линии у нас царят безкультура, драки, пьянство, дебош, — и все это потому, что культработы нет, клубы заброшены. В новых домах рабочих заедают клопы.

Наконец, где же забота о стахановцах, об их здоровье? У нас заболел туберкулезом легких т. Тризна, мы добились для него путевку, послали на курорт. Оттуда сообщают, что ему нужно дополнительное курортное лечение. Мы стучим в дорожный комитет, чтоб переслали деньги на лечение. Обещание послать средства было дано, но не сделано, т. Триза выписался, приехал и слег. У них, видите ли, бухгалтер бюрократ не переслал денег. Таких фактов можно привести много.

Как ни странно, — говорит т. Шатлов, — (будка осмотр-ра ст. Судженка), но нам приходится слушать отчет Доркома впервые за 5 лет. И это на конференции, значит, линейный рабочий не только никогда не слышит, как работает дорожный комитет, но и не знает кто сидит в этом комитете.

Не знают рабочие и нашего уважаемого инспектора охраны труда тов. Покорского, не знают кому подать жалобы.

Тов. Покорский не сле-

дит за графиком отпусков, не проверяет их. Заботы о стахановцах ни со стороны линкома, ни со стороны дор комитета нет. Например, у нас есть стахановец-осмотрщик вагонов, дающий прекрасные образцы работы, но его никто не растит, не поощряет, зарплату он получает, как и все рабочие.

На культмассовую работу средств затрачивается много, есть библиотеки, но людей для организации чтения художественной литературы к нам не посыпают.

### Работа по ликбезу сорвана

Резкой критике подверг т. Большанин работу дорпрофсожа и линкома. Дорпрофсож, — говорит он, — ни разу не провел заседания президиума в низовой проф организации.

Работу по обучению неграмотных и малограмотных развалили. Сначала попытались развернуть работу, обещали средства на премирование, затем смету на ликбез урезали, инструктора по этой работе сократили. И пришлось нам работу по ликбезу свертывать. Виновен в этом дорпрофсож. Очень много говорили о

помощи рабочим в приобретении коров, коз. Составили списки желающих их приобрести, а что же? Вот уже второй год, мы ждем обещанное.

Линейное общество "Локомотив" работает безобразно. Возглавляет его инструктор Степанов, но он ничего не делает. На линии никогда не ездит. Встроенный с большим трудом физкультурный дом не уберегли — сгорел. Линкому нужно подобрать такого инструктора по физкультуре, который бы с желанием работал.

### Медпомощь на линии отсутствует

В своем выступлении тов. Соронин (дорожный мастер ст. Иверка) указывает, насколько безответственно работали месткомы на местах. На 331 км профоргом был выбран не член союза, кооптация была обычным делом.

В своем докладе т. Чирихин останавливался на работе профорганизаций крупных узлов, а что сделано дорпрофсожем на линии — не сказал.

На дистанциях и разъездах нет ни кино, ни литературы, и ни линком ни дор профсож не интересовались

как живут там рабочие. Медицинская помощь на линии поставлена преступно безобразно: врач приезжает только через неделю после вызова. Был такой случай: у рабочего Курышина заболел ребенок. З телеграммы посыпали с вызовом врача, а он приехал через две недели после того, как ребенок умер.

На маленьких станциях средних школ нет и учиться дальше ребятам не приходится, так как за обожитие с них требуют 30—50 рублей. Это для рабочего очень дорого.

### Обещать обещают, а выполнять не выполняют

Тов. Чирихин в дорпрофсоже стоял у руководства отделом зарплаты, но своей прямой работой он не занимался, — говорит т. Плешин (инструктор политотдела) — вагон-клуб уже полтора месяца на линии не выезжает. У тов. Быкова, как и у многих инструкторов дорпрофсожа, привычка обещать без учета возможностей и ничего не выполнять из обещанного.

В своей работе линком однобок. Работая на одном участке, забывает о другом. Подготовка к организации пионерских лагерей и отправка в них ребят прохо-

дила безобразно. Не раз я спрашивал, когда дети поедут в лагерь, так как родители к этому времени тоже приурочивали свои отпуска, чтобы отдохнуть. Быков сороки изменил раз пять. В результате у многих рабочих отпуск был сорван. Есть у тов. Быкова административные замашки — запугивание. Например, вызвал он по телефону тов. Айнурдинова, потребовал от него дать

сведения о неграмотных, пообещав в случае невыполнения требования выгнать его с работы и исключить из союза.

### О работе школ ини слова

В докладе т. Чирихина, — говорит парторг Томска II тов. Банхауз, — ни одного слова не было сказано о транспортных учебных заведениях. Очевидно, этим вопросом линком и дорпрофсож не интересуются. У нас ведется страхование жизни рабочих, рабочие платят взносы, их нигде не отмечают и, если случится несчастье с застрахованным, трудно выяснить сколько уплачено взносов. Госстрах должен на места спустить директиву о порядке взимания взносов по страхованию.

Тов. Покорский, как инспектор охраны труда, не интересуется в каких условиях живут студенты, а ведь это наши кадры, заботиться о них наше с вами дело.

### Нет массовиков, клубных работников

Много говорим о культпросветработе, о работе клубов, а местные хозяйствственные и профсоюзные организации не выращивают кадры, а разбазаривают их. Были хорошие клубные работники на станциях Томск I и II, но их никто не поддерживал, и они ушли от нас, — так заявляет тов. Патрушев.

### Недисциплинированность

Путевой обходчик первого отделения 6-го околотка 5-й дистанции пути Сузальцев Е. нарушает трудовую дисциплину. Зная, что в ночь с 18 на 19 июля ему нужно было пойти на дежурство, он напился пьяным. Хорошо еще, что своевременно был замечен и от работы отстранен.

Такое отношение Сузальцева к производству может быть на руку только классовому врагу.

**Юрлов,**  
путевой бригадир.

### Клуб превратили в общежитие

На ст. Антибесс имеется школа-клуб. В этом клубе в летние каникулы можно было развернуть культмассовую работу среди молодежи. Но приехали рабочие — строители, которых за неимением бараков поместили в это здание.

Молодежи в свободное время нечего заняться. Политотдел и линкому нужно вмешаться в это дело и освободить клуб от жильцов.

**Исаев,**  
табельщик песчаного карьера.

## Ко всем женщинам, ко всем матерям мира

Обращение Гасионарии

ПАРИЖ, 17 июля.

Агентство Эспань передает обращение Гасионарии "Ко всем женщинам. Ко всем матерям мира" в связи с годовщиной войны в Испании.

"Матери Германии и Италии! — говорится в обращении.— Помогите вашим сыновьям не отправляться воевать в Испанию. Скажите им, что испанские трудящиеся, что мужчины и женщины Испании не питают к ним ни ненависти, ни злобы, скажите им, что Испания борется за свободу всех народов."

Матери-католички, протестантки, матери всех религий и

### СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА ВАГОННИКОВ

#### РАСТУТ РЯДЫ

За прошедшие дни стахановской декады вагонников Анжерский пункт осмотра значительно улучшил свою работу. Многие работники пункта систематически перевыполняют заданные им нормы выработки.

Слесарь-автоматчик тов. Коновалов до стахановской декады выполнял норму на 100—128 проц., а в настоящее время его производительность труда выражается в 200—237 проц. При-

#### Очковтиратели

Руководство Анжерского вагоно-ремонтного пункта занимается очковтирательством. 19 июля начальнику станции поступила заявка о выпуске из ремонта 7 вагонов. При этом дано заверение, что к 12 часам вагоны будут поданы на станцию. На самом деле вагоны доставлены на станцию были только 20 июля.

#### СТАХАНОВЦЕВ

мерно такие же показатели имеет слесарь Шумилов Я.

Старший осмотрщик тов. Вавилин Н. осмотр порожнякового состава в количестве 105 вагонов сделал за 25 минут при норме 60. Осмотрщик тов. Подгорнов добился сокращения времени на осмотр состава до 20 мин.

Более двух норм выработки за смену дает слесарь вагонник т. Лемихов П.

По данным вагонного депо остаток больных вагонов на 19 число состоял из 2-х вагонов, а произведенной проверкой установлено, что их было 16.

Начальнику вагонного участка тов. Тельному надо привлечь очковтирателей к ответственности.

#### Голубев.

Зам. нач. станции.

## Хлеб отпускают по запискам

Продавец ларька Райтрансторгпита (Ижморский совхоз) Панфилов грубо нарушает правила советской торговли. Ларек он открывает не в определенные часы, а чаще всего, когда за ним сходят на квартиру.

Нам, работникам блок-поста Почитанка, он никаких товаров не отпускает, мотивируя тем, что транспортники должны снабжаться где то в другом месте. Получить даже хлеб удается только тогда, когда сходишь к директору совхоза и возмешь у него записку.

О-ц.

#### Нарушитель графика

Дежурный по станции Сураново т. Трепша не ведет борьбы за продвижение поездов по графику. 16 июля поезд № 102 был задержан им только потому, что не была организована погрузка 10 мест груза.

Толстин, глав. кондуктор.

#### Забытый тупик

Имеющийся на блок-посту Почитанка улавливающий тупик содержится в самом безобразном состоянии. Весь путь зарос травой, шпалы балластом не подбиты, в стыках рельс имеются недопустимые зазоры.

С самого момента укладки пути ремонт его не проводился. Балласт в количестве 40 вагонов, предназначенный для этого тупика с 1932 года, продолжает лежать под откосом.

Москаленко.



## ЛАГЕРИ

У реки по берегам живописным,  
На зеленою мураве полей,  
И на склонах покатых, тенистых  
Появились шатры лагерей.

Это город стоит полотняный.  
Там палатки от ветра дрожат.  
Там живет поколение младое—  
Пионеры, чьи посни задорно гремят.

По утру, когда звонко зальется  
Горн, и лагерь очнется от сна—  
Про "Веселых ребят" песня льется,  
Воли, силы и смеха полна.

Там растут, укрепляют здоровье  
Сотни юных питомцев страны.  
В лагерях ребятишкам разолье—  
Для отдыха им все условия даны.  
Так рости, закалийся и крепни,  
Молодая бурлящая рать,  
Чтоб родной могучей стране  
Свои силы и знания отдать.

Нуравлев Николай,  
ученик VII кл. „А“ Тайгинской школы № 33.

## О некоторых приемах вербовочной работы иностранных разведок

Товарищ Сталин на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) в своем докладе "О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников" с исключительной ясностью показал, что буржуазные государства засыпают друг к другу в тыл своих шпионов, вредителей, диверсантов, а иногда и убийц, дают им задание внедриться в учреждения и предприятия этих государств, создать там свою сеть и "в случае необходимости" — взорвать их тылы, чтобы ослабить их и подорвать их мощь".

Еще большее количество шпионов, вредителей, диверсантов и убийц засыпают буржуазные государства в тылы Советского Союза.

Спрашивается, — говорит товарищ Сталин, — почему буржуазные государства должны относиться к советскому социалистическому государству более мягко и более добрососедски, чем к однотипным буржуазным государствам? Почему они должны засыпать в тылы Советского Союза меньше

чения факта капиталистического окружения, которые недооценивают силы и значения вредительства".

В качестве одного из важнейших мероприятий товарищ Сталин поставил перед всеми парторганизациями задачу:

"Принять необходимые меры для того, чтобы наши товарищи, партийные и беспартийные большевики, имели возможность знакомиться с целями и задачами, с практикой и техникой вредительско-диверсионной и шпионской работы иностранных разведывательных органов".

Наша печать, особенно "Правда", за последнее время, выполняя указания товарища Сталина, широко освещает приемы и методы вербовочной работы иностранных разведок.

Напечатанная в "Правде", а затем вышедшая отдельным изданием, большая статья Уранова "О некоторых коварных приемах вербовочной работы иностранных разведок" является ценным пособием для каждого партийного и непартийного большевика в деле знакомства

с целями и задачами, с практикой и техникой вредительско-диверсионной и шпионской работы иностранных разведывательных органов.

В настоящей статье мы даем ряд новых фактов из деятельности иностранных разведок, относящихся главным образом к их подложной работе на территории нашего Западно-Сибирского края. Этим мы хотим помочь всем нашим товарищам, партийным и непартийным большевикам, шире познакомиться с вражеской деятельностью иностранных разведок, с приемами и методами их шпионской работы, и тем самым еще выше поднять революционную бдительность, еще больше мобилизовать всех трудящихся на борьбу против японо-немецко-троцкистско-бухаринских и иных шпионов, вредителей, диверсантов и убийц.

Иностранные разведки проводят свою шпионскую, диверсионную и террористическую работу на нашей территории через агентуру, которая посыпается под различными прикрытиями из-за границы и через агентуру, завербованную на нашей территории.

Чаще всего иностранная разведка использует следующие каналы для засылки

к нам своих агентов:  
а) приглашение из-за границы различных специалистов для работы в Советском Союзе;

б) посещение Советского Союза иностранными корреспондентами, журналистами, торговыми представителями, туристами;

в) право убежища политэмигрантов (перебежчиков);

г) посещение советских портов иностранными пароходами;

д) нелегальная переброска через границы агентов, закончивших специальную разведывательную школу, снабженных техническими средствами шпионажа, террора и диверсий;

е) использование японами эвакуации советских граждан с КВЖД в 1929 и в последующие годы для вербовки среди них себе агентуры.

(Окончание в след. номере).  
("Сов. Сибирь").

Ответственный редактор  
**А. Кравченко.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

### Тайгинской электростанции ТРЕБУЮТСЯ:

1. Электро-монтажи по обмотке динамо-машин.
2. Электро-монтажи по ёсти.
3. Слесари и чернорабочие. Справляться у т. Новомлинского (в здании новой электростанции).

3—50. Райлло № 0—3—88.